

## 20多年文东夜市被取缔

### 部分摊贩将被引导至山师东路副食品市场

本报4月20日讯(记者 尹明亮) 曾经熙熙攘攘的文化东路夜市没摆摊的了。19日晚,历下区城管局、城管执法局、文化东路街道办事处、公安分局、交警大队等部门联合行动,再次对文化东路夜市占道经营进行集中清理。

19日晚9点,原本开始摆摊的时间,但在文化东路上,却难见摆摊的了,一些前来逛夜市的市民也感到奇怪。原来,从4月2日开始,历下区已对文化东路夜市进行了取缔。

“夜市数百个摊位,最严重的时候将双向四车道的文化东路挤成了二车道。”文化东路街道办事处主任仇文君告诉记者,由于夜市占道,多次接到市民反映及12345热线举报,占道经营对附近居民生活及交通状况造成很大影响。

在文化东路,虽然没人摆摊,但仍有不少摊主带着货物在路边观望等待。“从上世纪就在这儿摆,有20多年了,现在在十几天不让摆了,再过来看

看。”记者注意到,城管、公安、交警等部门共出动人员80多名,在路边来回执勤劝阻准备摆摊的摊主。

“从4月2日晚开始集中整治,除了几次集中清理,现在将执勤时间延长到晚上12点。”仇文君说,自2008年以来,对文化东路夜市的治理进行过多次。“此前,城管执法队员在冬季值班到晚上9点,夏季到晚上10点,但由于消费群体巨大,文化东路夜市一直难以取缔。”

记者了解到,此次对文化东路夜市占道经营的整治,还将继续进行。至于夜市上部分业户反映的生活困难情况,历下区有关部门表示将引导原夜市摊贩进入附近的山师东路副食品市场,在保持原有功能的基础上,专门集中经营人们日常所需的百货小商品。同时,将采取减免摊位费等措施,对失业、低保、残疾人员等弱势群体予以特殊照顾,鼓励原夜市摆摊设点商贩退路进厅。



城管对一位摊主进行劝阻。本报记者 蔡旭超 摄



见城管正在巡查,许多摊主将车子停在马路边观望。本报记者 蔡旭超 摄

## 文东夜市会不会卷土重来

### 历下区称此次将坚决取缔,引导商贩退路进厅

本报记者 尹明亮

文化东路夜市自发形成20多年,如今的规模越来越大,近几年,也曾数次被取缔,但每次取缔后过不了多久,夜市又会快速回潮。此次取缔,能否确保夜市不再回潮?采访中,历下区称会坚决取缔,但记者了解到,能否避免夜市再次回潮,还面临不少困难。

#### 2008年以来,已多次取缔

据长期摆摊的一些摊主介绍,早在上世纪90年代初,文化东路夜市就已经初具规模了。

但随着夜市的不断发展,对道路的占用,对周边居民的影响也日益严重。2008年奥运会前夕,文化东路夜市第一次被取缔,从当年4月中旬开始,历下区对夜市集中整治。“2008年之前,在这里摆摊摆了10来年,那时候傍晚五六点就开始摆摊了。”长期在文化东路夜市摆摊的王女士告诉记者,也是从2008年开

始,夜市“有管的了”。

但是在北京奥运会结束没多久,文化东路夜市摊主又快速聚拢起来,每晚9点,随着城管夜班值班人员下班,夜市开始,成了约定俗成的惯例。

2009年3月,十一届全运会前夕,为了保障道路的畅通,文化东路夜市再次被取缔,然而没过几个月,夜市再次“起死回生”,到当年6月,夜市已颇为壮观了。

2010年开始,文化东路大修,曾经热闹的夜市也再次消失,但到2011年4月份,随着道路重新开通,夜市也重现火爆。

#### 将多措施鼓励退路进厅

多次禁而未绝,此次对夜市的整治又能否根治?采访中,历下区相关部门负责人告诉记者,此次将坚决取缔,但记者采访中了解到,文东夜市要完全取缔避免再次回潮,依然面临不少难题。

19日晚,虽然夜市上没有摆摊的了,但数十摊主依然带着货物,在路边观望。连续近二十天的整治,仍未打消他们继续摆摊的想法,“现在每天都来看看,取缔好几次了,过段时间可能就松了。”

靠执法人员每晚值班到12点

来杜绝夜市摆摊,又能坚持多久?采访中,文化东路街道办事处主任仇文君表示,此次决心彻底取缔夜市,根据目前情况,只能采取长期坚持深夜值班,现在也别无他法。

夜市占道,堵塞交通,能否有个场所,引导夜市转移?记者了解到,目前除了山师东路地下副食市场,并没有其他空间可供选择,而记者了解到,副食市场由于空间有限,人气不足,没有多少人愿意前往经营。

就此,历下区称将在全区开展调查摸底,在全区范围内选择适合的经营场所,引导各类占道经营商贩退路进厅。

## 顺河新区商铺安上水表了

本报4月20日讯(记者 马云云) 12日,本报报道了因拖欠水费顺河新区棚改商铺无法通水,导致部分业主不愿回迁一事,报道刊登后,旧投承诺先行结清水费,水务集团表示只要水费结清即可安装水表。20日记者获悉,日前水费已经结清,根据旧投申请,水务集团已经给商铺安装了17块水表。下一步,只要管线与水表对接上就能通水。

因当初未及时更名过户,导致业户产生的水费被记到旧投名下,旧投又没有及时结清所欠水费,水务集团拒绝为顺河新区被分割开的公建房安水表通水。旧投方面认为,没有及时将水表更名过户导致自己名下所欠水费越来越多,供水部门应负责任。本报报道后,经双方协调,旧投同意先行垫付由业户使用产生的水费,之后再逐户收取;水务集团表示,只要欠款交齐即可安装水表并进行更名过户。

20日,记者获悉,旧投已缴清水费,水务集团随后给被分隔开的商铺安装了水表,共17块,水务集团有关人士表示,只要相关管线与水表对接即可通水,也就是说该片区商铺通水的条件已经具备。不过旧投有关负责人表示,为安全起见,对尚未回迁的商铺,暂不开阀门,只要业主回迁就会通水。

为赚取手续费  
套现300余万

C03 主打

市中夜查酒驾  
80后女孩被逮

C04 96706

编辑:修伟华  
美编:牛长婧  
组版:陈华

今日C01-C08版